

Generalforsamling Foreningen Gudmekongens land

Torsdag den 27. marts 2025 kl. 19.00

Dagsorden

1. Valg af dirigent

Peder Nielsen blev foreslået og valgt som dirigent.

Varsling af generalforsamling: Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var indkaldt i henhold til vedtægterne med mindst to ugers varsel til afholdelse inden udgangen af marts måned. Indkaldelsen er sket ved opslag i Månedsavisen Gudmekongens Land og på sociale medier.

2. Valg af stemmetællere

Pia Skovshoved og Åse Nielsen blev foreslået og valgt som stemmetællere.

3. Bestyrelsens beretning.

Præsentationsrunde af nuværende bestyrelse:

- Mogens Stampe, Gudbjerg.
- Kristian Greve, Gudbjerg
- Malene Kuhr Nielsen, Gudme
- Lone Gustenhoff. Fra Lundeborg
- Mette Kristensen, Gudme

Formanden, Mogens Stampe, indledte med at byde velkommen og spurgte forsamlingen, hvor mange der havde set invitationen til generalforsamlingen på E-boks. Ved håndsoprækning konstateres det, at det var der en stor andel af de fremmødte der havde.

Formanden sagde tak til Lokalrådet for flot indsats og got loyalt arbejde og tak samtidig alle som har været med til at gøre noget godt for Gudmekongens Land. Formanden takkede Malou Margry for at ville hjælpe med udvikling og vedligeholdelse af hjemmesiden.

Formanden fortalte om det for nyligt afholdte dialogmøde i Brudager Forsamlingshus torsdag den 13. januar 2025. Mange fremmødte, cirka 80. Rigtig godt møde, der var mange gode emner på dagsordenen. Bent Møller var med og fortalte, at han via boligselskabet oplevede en del ensomme beboere i deres almennyttige boliger. Infrastruktur blev også debatteret, trafik, cykelstier, bustransport til skolen. Lokalrådet vil etablere en trafikgruppe.

I Lokalrådet snakker vi om, hvordan vi kan hjælpe hinanden med at tiltrække flere tilflyttere. Kommunens bosætningskonsulent, Esther Hald Andersen, har tilbudt at hjælpe en ny bosætningsgruppe i gang.

Spørgsmål fra den deltager: fortæller om trafikale udfordringer ved Hesselager Holmskov Strand. Børn færdes blandt bilerne på parkeringspladsen, når de opholder sig ved stranden. Der opstår farlige situationer tæt på vejen. Deltageren viste et kort til forsamlingen og foreslog, at et specifikt stykke vej markeret på kortet blev asfalteret, og at der bliver etableret pump for at nedsætte farten. Han nævnte at folk kører for stærkt. Kortet blev afleveret til Lokalrådet. Kortet er vedhæftet referatet.

- Hjemmesiden www.gudmekongensland.dk v/Malou Margry, fra Galdbjerg.

Malou startede med kort at præsentere sig selv. Hun har boet i Galdbjerg siden 1986, teknisk assistent og gået på efterløn. Hun har erfaring med at vedligeholde hjemmesider. Hun vil gerne hjælpe, som Lokalrådets Webmaster, med fornyelse og vedligeholdelse af hjemmeside for Gudmekongens Land <https://gudmekongensland.dk/>

Hun har observeret at den seneste artikel på siden er fra 2022. Malou har fået sparring i Freja Eriksen. De har fået mange gode idéer til fornyelse af hjemmesiden.

Mogens Stampe har givet dem 3 opgaver: 1) Landsbyerne skal præsenteres 2) vi skal skabe fællesskab mellem byerne og 3) der skal være en oversigt over aktiviteter.

Malou fortæller, at hjemmesiden skal gå fra at være statisk til at være dynamisk og interessant. Samarbejde og fællesskab mellem byerne skal skabes ved at inspirere brugerne. Hun har lavet en portal, hvor alle borgere kan gå ind og deltage aktivt. Der bliver oprettet en aktivitetskalender, hvor alle kan gå ind og oprette en event.

Malou præsenterer hjemmesiden og hvilke ændringer hun har udført indtil videre. Der skal være en præsentation af alle landsbyer, det lokale erhvervsliv, aktivitetskalender, og det grønne Gudmekongens Land. Malou efterlyser flere webmastere, så man ikke er så sårbare.

Hvis man gerne vil være en del af webmaster-teamet kan man skrive på kontaktformularen.

En deltager på generalforsamlingen meldte sig og italesatte at hjemmesiden er et godt tilflytternærktøj: vigtigt værktøj for nye tilflyttere, han meldte sig til at være end del af webmasterteamet.

Hjemmesiden kommer til at linke til ejendomsmæglere, så de kan bruge det i salgsopstillinger. Omvendt vil man også kunne lægge huse til salg op på hjemmesiden.

Der var forskellige spørgsmål fra forsamlingen og der var en kort drøftelse efter præsentationen.

- Borgerbudget v/Kristian Greve

Kristian Greve fortæller om, hvad borgerbudgetter er. Alle lokalråd i hele kommunen tildeles af Svendborg Kommune v/Plan- og Lokalsamfundsudvalget midler til forskellige udviklingsprojekter. Lokalrådet Gudmekongens Land har fået bevilget kr. 100.000 til uddeling i 2025. Det glæder han sig over. Midlerne bliver administreret af Lokalrådet, men det er ikke Lokalrådet, der bestemmer hvilke projekter, der skal bevilges midler. Lokalrådet nedsætter en jury med lokale borgere udpeget fra forskellige lokalområder i Gudmekongens Land. Ansøgningerne bliver screenet af kommunen og herefter præsenteret for juryen. Juryen når til enighed om, hvordan pengene skal fordeles på de forskellige ansøgninger og projekter. Kristian giver eksempler på projekter: Badebro i Lundeborg, ny bro med repos ved Gudme Sø, Byfest i Brændeskov, Gudbjerglund jubilæum. Fortæller også om eksempler på projekter fra andre steder i kommunen. Der er ansøgningsrunde nu, og man kan søge nu. Han henviser til hjemmesiden <https://gudmekongensland.dk/> hvor man kan hente informationen, ansøgningskema m.v. Kristian opfordrer til at søge – ansøgningsfrist frem til den 21. april.

- Nyt vedr. scooterværksted v/Malene Kuhr Nielsen

Malene fortæller kort om lokalrådets rolle, som primært er at gribe de bolde og initiativer, som kommer fra kommunen. Malene fortæller om etablering af det nye scooterværksted ved Oure Friskole, placering ved Frie hjerterum. To Lokalråd i hele kommunen har budt sig ind på invitationen fra Svendborg Ungdomsskole, og Gudmekongens Land - via Lokalrådet - er ét af dem. Lokalrådet har spurgt frivillige, om de vil hjælpe, og der er mange forældre og andre voksne, som gerne vil deltage og hjælpe. Det er planen, at Ungdomsskolen kommer med scooterværksted og trailer hver torsdag fra kl. 16-20. Ungdomsskolen leverer container, grill,

bænke, kulørte lamper og meget mere, så der kan etableres nogle hyggelige rammer og et godt mødested for de unge. Ungdomsskolen stiller også med en ansvarlig medarbejder, som sammen med de frivillige voksne fra lokalområdet er sammen med de unge.

Spørgsmål fra en deltager: er der nok hjælpere? Malene svarede at der var tilstrækkelig opbakning fra frivillige hjælpere - 15-20 stykker som deltager i et rul med 1-2 vagter.

Der er Introdag torsdag d. 3. april kl. 17.00 i Frie Hjerterum. Ungdomsskolen har ansvaret for udstyr/værktøj m.v.

Kristian Greve forklarede, at værktøjet ligger i en trailer som ungdomsskolen tager med tilbage igen, når de kører. Kristian spørger ud i forsamlingen, hvad man synes om det. Man synes det var en rigtig god idé. En anden glæder sig over, at de unge har et sted, hvor de kan gå hen.

- Grønne fællesspisning v/Mogens Stampe

Sidste år fik Lokalrådet en henvendelse fra Svendborg Kommune vedr. et fællesspisningsarrangement. Kommunen var blevet kontaktet af Meyers Madhus, som havde søgt penge til at afvikle grønne fællesspisninger i forskellige lokalområder. Der skulle komme nogle kokke, som sammen med de lokale skulle lave en grøn middag, arrangementet var gratis. Desværre blev der ikke bevilget midler fra fonden, men Lokalrådet har lagt billet ind på en ny ansøgning og sagt vi var interesseret, hvis Meyers Madhus skulle få held med at få bevilget nogle penge.

- Netværksmøde mellem lokalråd v/Mogens Stampe

Mogens Stampe har deltaget i et fælles netværksmøde for alle de øvrige lokalråd i Svendborg Kommune. Emnet var i år kommunikation: hvordan kommer vi ud over rampen og får fortalt, hvad vi laver. Og hvordan få vi tiltrukket flere mennesker. Der var forslag som pressemeddelelser og benytte den lokale avis, nyhedsbreve etc. Man fik også råd og vejledning omkring brugen af Facebook.

4. Fremlæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse.

Kasserer for Lokalrådet, Lone Gustenhoff, fremlægger og gennemgår regnskabet for 2024. Regnskabet blev delt ud ved bordene og er vedhæftet referatet. En deltager fortæller om Velux Fonden og opfordrer til at søge til fællesskabende projekter. Det er nemt at søge og der deles mange penge ud til gode formål. Regnskabet blev enstemmigt godkendt af generalforsamlingen.

5. Budget for dette år til orientering.

Kasserer for Lokalrådet, Lone Gustenhoff, fremlægger og gennemgår budget for 2025. Regnskabet blev delt ud ved bordene og er vedhæftet referatet.

6. Behandling af indkomne forslag.

Forslag fra bestyrelsen: Ændring af vedtægternes § 4 stk. 1

Kristian Greve fremlagde punktet. Det omhandler hvor mange bestyrelsesmedlemmer, der skal vælges på Generalforsamlingen. I de nuværende vedtægter skal bestyrelsen bestå af 7 medlemmer, men det kan være

svært at opnå valg af 7 medlemmer. Derfor foreslår Lokalrådet/bestyrelsen, at det ændres til at der skal vælges "5 eller 7" bestyrelsesmedlemmer.

Dirigenten konstaterede, at det ikke kræver en ekstraordinær generalforsamling og kan godt besluttes.

Der blev afholdt afstemning ved håndsoprækning, og forslaget blev enstemmigt vedtaget.

7. Valg til bestyrelsen.

Lone Gustenhoff og Mette Kristensen er på valg.

Mette Kristensen orienterede forsamlingen om, at hun meget gerne stiller sit kandidatur til rådighed, hvis der er nogen, som er interesseret i at sidde i Lokalrådets bestyrelse. Det samme gav Lone Gustenhoff udtryk for. Hun vil dog fortsat gerne være kasserer for Lokalrådet.

Der var ikke forslag om andre kandidater, og der var ingen som meldte sig som kandidater.

Lone Gustenhoff og Mette Kristensen blev begge genvalgt af Generalforsamlingen.

8. Valg af 2 bestyrelsessuppleanter.

Mogens foreslår Pia Skovshoved. Der var ikke andre forslag. Pia Skovshoved gav udtryk for, at hun ønskede valg og blev valgt af Generalforsamlingen.

9. Valg revisorer og revisorsuppleant.

Preben Juul Rasmussen og Ghita Nielsen blev foreslået og valgt som revisor. Jens Munk blev foreslået og valgt som revisor suppleant.

10. Eventuelt

En deltager fra Galdbjerg fortalte, at de er en gruppe lokale beboere, som har søgt borgerbudgettet til borde/bænkesæt til opstilling ved gadekæret og fik kr. 30.000. Deltageren fortalte, at det har været medvirkende til at styrke fællesskabet og sammenholdet i Galdbjerg, og flere er kommet til at kende hinanden. Deltageren fortalte, at det er blevet så flot, og han takkede for pengene fra borgerbudgettet.

Der var ikke noget under eventuelt, og Kristian Greve takkede for fremmødet på vegne af Lokalrådet.

Referent: Mette Kristensen